

看
环境

助企纾困“动起来” 营商环境“优起来”

——甘泉县持续优化县域经济高质量发展“大生态”

记者 刘彦 白雪



● 税务部门工作人员向群众讲解最新政策

优质的营商环境是发展经济的“先手棋”，是释放活力的“稳定器”。今年，甘泉县聚力推进营商环境突破年活动，深化“放管服”改革，强化政务服务，简化办事流程，为办事企业、群众“零距离”纾困解难，落实落细落地各项扶持政策，持续优化推动县域经济高质量发展的“大生态”。

聚焦“急难愁盼”，当好“服务管家”

陕西延长石油装备制造有限公司是一家驻

甘国有企业。公司成立于2008年，主要经营石油专用管的生产、加工、销售以及油井技术服务等。这些年，公司在促就业保民生方面起到了积极作用。

“2022年，恰逢公司经营困难、资金紧张，5万多吨成品管没有合适场地安置。”公司财务管理部部长张立锋说，“正在公司上下发愁该如何解决这个难题的时候，甘泉县政府派专人上门，在麻子街工业园区给我们租了80余亩场地，帮助公司解决

了储存原料和成品的大难题。”

以群众满意为第一标准，以市场评价为第一评价，以企业感受为第一感受，甘泉县在聚焦企业日常经营“急难愁盼”的同时，也把目光聚焦在纳税人“急难愁盼”的涉税难题上。

从强化政策落实、提升群众办税体验着手，甘泉县税务局精选专业税务人才担任“税收管家”，对企业提供一对一、全方位的政策辅导、税收优惠、事项办理等“管家式”税务服务，税务干部上门送服务、讲政策，全力为企业排忧解难，让每一笔税费减免政策带来的资金回流都加入到企业经营“造血”上，助力企业创新发展。

“税务部门定期主动上门为我们宣传，讲解退税减税降费红利政策，帮助我们账目理得更加清楚，让现金流得更加丰厚。”张立锋说，工作人员主动上门服务，办税程序不断优化，办税时间大幅缩短，企业切实感受到了办税便利。

提升政务“小窗口”，做好为民企“大服务”

近年来，甘泉县不断深化“放管服”改革，提升政务服务能力，在政务服务“小窗口”上持续用力，做好为民企“大服务”。

“今年，行政审批服务流程简化后非常方便，我们来办理业务都是‘一次告知，一网申请，一套材料，一次办结’，大大节约了时间，基本不需要跑第二趟。”陕西风能同创新能源有限公司行政经理唐攀雪说。

从“一站式服务”到“一件事改革”，从“一网通

办”到“秒批秒办”，甘泉县行政审批服务局始终把“提升营商便利度和群众满意度”理念贯穿于政务服务全过程，逐步探索更多“秒批秒办”场景应用，真正实现“让群众少跑腿，让数据多跑路”，打造智慧政务新模式，为办事群众提供透明、高效的惠民服务。

在深化“放管服”改革工作中，甘泉县行政审批服务局以审批的“便捷指数”和数据的“效率指数”，提升企业市民的“幸福指数”；以政府权力的“减法”、服务的“加法”，激发市场活力的“乘法”；优化审批流程，创优审批环境，通过有温度的审批，让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

服务者说

营商环境是第一生产力，甘泉县持续深化“放管服”改革，坚持开展陪同服务，只为让办事企业、群众更好地享受到效率高、服务优、时间短的政务服务。今后，我们将更加积极地落实落细各项政策，为全县企业、群众办事营造更加优良的营商环境，为县域经济高质量发展注入新的活力。

——甘泉县经发局副局长 秦延利

当好民企“自家人” 做好服务“贴心事”

——志丹县以优质服务让民营企业安心发展

记者 方大燕 通讯员 杨耀武

春江水暖鸭先知。营商环境好不好，政策优惠不优惠，服务到不到位，民营经济市场主体最能直观、敏捷地感受到。

3月29日，伴着落日余晖，记者在陕西润和化工新材料有限公司新庄梁伴生气综合利用项目现场看到，处处涌动着项目建设的滚滚热潮，机器轰鸣、车辆穿梭，施工人员抢工期赶进度，一幅幅如火如荼的建设场景。

“在志丹县各级领导的关心和各级部门的服务下，项目将会比原计划提前一个多月完成。”新庄梁伴生气综合利用项目建设负责人冯治齐告诉记者，该项目地下管网基本铺设完成，设备也

已经陆续安装中，整个项目已经完成80%。

近年来，为保障企业发展环境，志丹县以优化营商环境三年行动、加强作风建设切实解决优化营商环境领域群众反映强烈突出问题专项整治行动为契机，深入推进“放管服”改革，为民营企业提供务实高效的政务环境、公平公正的法治环境、尊崇亲商的人文环境，让企业安心扎根志丹、放心发展经济。

“不时会有工作人员打电话，问我们最近有什么困难没？遇到什么问题需要他们解决的。帮助我们及时协调解决项目建设过程中存在的问题，为我们加快建设扫清了障碍。”回想起当

初项目刚开始建设时的场景，冯治齐满是感激地说，政府就是最强的后盾，他们有信心早日把项目建设好。

新庄梁伴生气综合利用项目建设规模为50万方每天的液化天然气撬装生产线。项目建成后，可年产12.2万吨液化天然气(LNG)。年生产总值3.5亿元到5亿元，可新创造就业岗位100余人，年纳税3000余万元。

在志丹县东方希望畜牧有限公司稍沟繁殖场项目现场，同样是一幅热火朝天的劳动场景，工人们正忙着对内部进行装饰，有的已经进行安装或调试新设备……

“各级各部门真的很贴心、很用心、很重视，只要有困难他们就能及时解决，让我们安心发展，无后顾之忧。”据该项目负责人韩杰荣介绍，项目落地后因建设用地选址遇到了困难，为解决难题让早日投产，县委书记帮助寻找解决办法，并带着他们到各乡镇去考察，及时帮助他们解决了用地问题。

截至3月底，该项目建设进度完成了98%，预计5月底就可以进行引猪投产，比原计划提前半年完成。据了解，项目完成后，志丹县东方希望畜牧有限公司还会建设杨城育肥场、宋庄祖代场、麻子沟育肥场。

看
作风

真抓实干显担当

——洛川县提升干部作风助推经济社会发展

记者 孙艳艳 通讯员 王文斌

“你们能亲自上门来办理手续，真是帮我解决了大问题，太感谢了！”近日，洛川县公证处工作人员专程上门为群众办理遗产继承公证，受到了当事人的称赞。

3月27日，党某在县公证处办理业务，其父亲2022年去世后，名下遗留有两张银行卡，现在他想要将该笔遗产取出，需要办理遗产继承公证。由于当事人奶奶年岁高，行动不便，无法亲自前往公证处。所以他试探着询问公证人员能否上门办理相关手续。

收到当事人提交的公证材料和申请后，洛川县公证处立即启动绿色通道，并指派两名公证人员前往老人的居住地。工作人员在确定老人神志清醒、思维正常的情况下，向老人详细解释放弃遗产的法律意义及法律后果，老人表示自己清楚地知道并且自愿放弃继承上述遗产。

在公证业务的进一步办理中，工作人员发现当事人父亲还是“低保户”和“两参”人员，生活特别困难，县公证处为其减免部分公证费。“公证人员主动、及时、暖心、耐心的服务，让我们很感动。”党某激动地说道。

近年来，洛川县公证处始终坚持“以人为本、公证为民”的服务宗旨，“以干部作风能力提升年活动”为要求，不断优化和创新工作方式，通过公证服务“零距离”，切实把优质、便捷、高效的公证服务送到群众身边。

同样，在洛川县杨舒便民服务中心，干部作风能力持续提升，为群众办事实的能动性进一步增

强，受到了群众的一致好评。

太月村村民郭军浪去年刚栽植了6亩矮化密植果园，周边还有村里其他村民新建的果园130余亩，果园滴灌系统安装完成后，却发现果园灌溉用水一直无法接通，村民们将这个问题反映给了便民服务中心的包抓干部。

收到群众的反映后，便民服务中心及时就这一问题与供水单位协商，多次沟通对接协商后最终敲定了解决方案。“3月中旬已经把问题解决了，现在灌溉用水已经能够正常使用了。”杨舒便民服务中心副主任雷华锋说道。

“太感谢咱们的好干部了，真正解了我们的燃眉之急。”看着通水后的滴灌设施，郭军浪和乡亲们发自内心的高兴。

记者了解到，自“三个年”活动开展以来，洛川县及时安排部署，全面统筹推进，大抓效能建设，以相关县领导作为主要负责人，要求相关牵头单位和责任单位坚持把政治建设放到首位，用党的创新理论凝心铸魂，牢固树立“以实干立身、拿实绩说话”的鲜明导向，力争通过活动的开展扎实教育党员干部强化忠诚核心、服务大局的政治能力和真抓实干的强烈担当，按照“马上就办、办就办好”的标准，锤炼干部履职尽责、干事创业的过硬本领，持之以恒纠正“四风”树新风，持续整治群众身边腐败和不正之风，不断健全保护和激发干部干事创业积极性，着力增强干部能力水平，为推进县域经济社会高质量发展打好坚实基础。

看
项目

风劲帆满竞发展

——延川县以项目建设积蓄高质量发展强劲动能

记者 李欢 杨亮

四月的延川风和日丽，各大项目建设现场塔吊林立、机械轰鸣，施工人员正铆足干劲、加足马力投入建设，处处彰显出生机与希望。

在延川县传统农产品加工产业园项目现场，只见一排排标准化厂房等主体架构已初步建成，工人们正在紧张有序地进行厂房内部的基础设施建设。该项目技术员冯江江介绍说，室内地坪一周左右交付完成，水电消防配套设施20多天后交付，1号厂区4月底交付完成，其他厂区的所有生产功能区预计于5月底交付。

延川县传统农产品加工产业园项目位于延川县延水关镇井家河村，项目总占地21亩，总建筑面积6800平方米，建设内容包括新建标准化厂房3栋、综合附属用房1栋。该项目由延川县工业园区管理委员会主管实施，建成后拟招租引入30多家农产品加工企业，延伸产业链，提高农产品附加值，扩大就业增收渠道，吸引大批年轻人返乡创业就业。

延川县工业园区管理委员会安全环保部主任张强说：“在项目建设过程中，我们抓早动快，全力做好招商引资，积极对接意向企业，做好人驻服务工作。园区全负荷运行后，将创造上百个就业岗位，推动延川红枣、苹果、小杂粮等深加工取得新突破，促进县域经济高质量发展。”

今年以来，延川县以省市县关于“三个年”活动部署为要求，始终把项目建设摆在

工作的重中之重，树牢高质量发展理念、第一责任人理念和受益者理念，做实做深做优高质量项目推进年活动，推动重点项目建设有序开展。

位于延川县永坪镇的大唐延川50MW复合型新能源光伏项目是市、县两级重点项目，该项目采用“农光互补”的开发方式，将光伏发电和发展中草药养殖等特色农业产业相结合，提高土地综合利用率，实现特色产业与新能源产业集成发展，进一步助力乡村振兴。

在项目现场，记者看到，施工人员正在操作着打桩机，将光伏板桩进行安装固定。该项目经理方恒飞表示，5月份将会是他们整个项目的施工高峰期，施工人员最多可达300多人，预计6月底到7月份首批并网发电，9月底实现全容量并网发电。

风劲好扬帆，奋进正当时。今年，延川县共安排重点项目31个，其中产业类项目14个，基础类项目10个，民生类项目7个，总投资64.9亿元，年度计划投资32.2亿元。为有效推动项目建设进度，延川县还出台了《加快高质量项目建设十条措施》，包括健全项目责任体系，为每个重点项目建立工作推进专班；全面提升审批效能，严格落实“保姆制”，提供主动服务、靠前服务和精准服务等，及时有效解决项目建设中存在的问题和困难，切实保障项目又快又好发展，以项目建设积蓄高质量发展强劲动能，不断增进民生福祉。